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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  13/2012 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ  327/2012  

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 2α Ιουλίου 2012, ημέρα Δευτέρα και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 13η/2012 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 39215/27-6-2012 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           

4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) 

Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Διασάκος 

Νικόλαος, 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καμβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας,  

14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης 

Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 19) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 20) Μπασακίδης 

Νικόλαος, 21) Μπεχράκης Σταμάτης, 22) Μπουζιάνης Παύλος, 23) Μπούρας Ιωάννης, 24) 

Μπούχαλης Δημήτριος, 25) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 26) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) 

Μωρακέας Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος,  29) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην 

υπ’ αριθμ. 316 απόφαση), 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονομάκου Μαρία, 32) Πολίτης 

Δημήτριος, 33) Πουλόπουλος Δημήτριος, 34) Ριζάς Χρήστος, 35) Στασινόπουλος Στυλιανός, 

36) Φαββατάς Δημήτριος, 37)  Φωτέας Νικόλαος και 38) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Δικαιουλάκος 

Βασίλειος, 2) Μπάκας Ιωάννης και 3) Στασινάκης Διονύσης.   

 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς 

Γεώργιος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  



Συνεδρίαση :13/2012                               Δευτέρα  2 / 7 / 2012 ΑΠΟΦΑΣΗ  327/2012 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  2 

 Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Πολιανής κ. 

Κορομηλάς Παναγιώτης, 4) Άνθειας κ. Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 5) Μ. Μαντίνειας κ. 

Λιακέας Στυλιανός, 6) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 7) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 

8) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 9) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 10) 

Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 11) Άριος κ. Μπρούμας 

Αθανάσιος, 12) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 13) Αριοχωρίου κ. Σκούρας 

Παναγιώτης, 14) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 15) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 16) 

Αμφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 17) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,  

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1)  

Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 2) Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος και 3) Μικρομάνης 

κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος.  

 

 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 3) Καρβελίου κ. 

Μαραβάς Δημήτριος, 4) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 5) Σταματινού κ. 

Μωραγιάννης Ιωάννης και 6) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος,   

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αλωνίων κ. Γκρέτσας 

Γεώργιος, 2) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 3) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος 

Βασίλειος, 4) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 5) Άμμου κ. Κοσμόπουλος 

Νικόλαος και 6)  Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου  Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 29ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο : 

Πρόσληψη εργατικού και τεχνικού προσωπικού ορισμένου χρόνου, διάρκειας πέντε 
ημερομισθίων κατ΄ άτομο το μήνα. 

 
Η από 28/6/2012 σχετική εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικών του Δήμου, έχει αναλυτικά ως 
εξής: 
 
«ΘΕΜΑ: Πρόσληψη εργατικού και τεχνικού προσωπικού ορισμένου χρόνου, 

διάρκειας πέντε ημερομισθίων κατ΄ άτομο το μήνα.   
 
Το θέμα επανέρχεται προς έγκριση στο Δημοτικό Συμβούλιο καθ΄ ότι με τη λήξη των εκλογών 
και την ορκωμοσία της νέας κυβέρνησης έληξε η περίοδος απαγόρευσης προσλήψεων.  
 
Σύμφωνα με την περίπτ. κ΄ παρ. 2 του άρθρου 12 του Ν.4071/2012 σε συνδυασμό με την 
εγκ. 37/οικ. 21097/28.05.2012 του ΥΠ.ΕΣ οι Δήμοι μπορούν να απασχολούν εργατικό και 
τεχνικό προσωπικό μέχρι και πέντε ημερομίσθια κατ΄ άτομο το μήνα, εφόσον η σχετική 
δαπάνη προβλέπεται στους προϋπολογισμούς τους.  
 
Η πρόσληψη του προσωπικού αυτού γίνεται με απόφαση του αρμόδιου προς διορισμό οργάνου 
και δεν υπάγεται στη διαδικασία της ΠΥΣ 33/2006 όπως ισχύει, μετά από απόφαση που 
λαμβάνει το Δημοτικό Συμβούλιο με την οποία διαπιστώνεται η αναγκαιότητα πρόσληψης του 
προσωπικού αυτού και ο αριθμός των ατόμων που θα προσληφθούν, που για το Δήμος μας, ο 
οποίος είναι Δήμος με πληθυσμό πάνω από 10.000 κατοίκους, δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος 
των 20 ατόμων.   
 
Η συγκεκριμένη διάταξη έρχεται να εξυπηρετήσει άμεσες και επείγουσες καθημερινές ανάγκες 
των Δήμων και για το Δήμο Καλαμάτας υφίσταται τέτοια ανάγκη, τόσο στις τεχνικές υπηρεσίες 
όσο και στις υπηρεσίες πρασίνου, που αντιμετωπίζουν καθημερινά προβλήματα, που χρίζουν 
άμεσης λύσης.  
 
Μετά τα παραπάνω εισηγούμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο τη λήψη απόφασης με την οποία 
να διαπιστώνεται  η ανάγκη της πρόσληψης 20 ατόμων εργατικού και τεχνικού 
προσωπικού ορισμένου χρόνου, διάρκειας πέντε ημερομισθίων κατ΄ άτομο το μήνα.  
 
Η μισθοδοσία και οι ασφαλιστικές εισφορές του ανωτέρω προσωπικού θα βαρύνουν τους 
κωδικούς 35.6041,  35.6054.04,  30.6041 και  30.6054.04 του Δημοτικού Προϋπολογισμού 
Οικονομικού έτους 2012. 
 

Η Διευθύντρια Διοικητικών  
Αθανασία Ιντζέ 

 

Ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας 
Αθανάσιος Ηλιόπουλος» 

 
Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Ηλιόπουλος Αθανάσιος λέει τα τα εξής: 

 
Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι είναι τα πενθήμερα, είναι είκοσι άτομα για 
το Δήμο Καλαμάτας. Είχαμε πάρει απόφαση πάλι την περίοδο των εκλογών 

αλλά δεν μας τα είχαν εγκρίνει και επανερχόμαστε σήμερα για να πάρουμε νέα απόφαση. 
 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφανθεί σχετικά και εξελίσσεται διαλογική 
συζήτηση ως εξής: 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ως η εισήγηση, η πλειοψηφία υπέρ, η ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨;  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Λευκό. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨; 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Τοποθέτηση. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Μιχαλόπουλε. 

 
Ναι κ. Πρόεδρε.  
Καταρχήν τι να πούμε τώρα; Πρόσληψη εργατών για πέντε 

ημερομίσθια το μήνα. Καταλαβαίνετε σε πια κατάσταση έχουμε έρθει. Επειδή σίγουρα… Θα 
καταψηφίσουμε βέβαια τη πρόσληψη αυτών των εργαζομένων και επειδή  καταψηφίζουμε και 
κάθε μορφή τέτοιας σύμβασης, θα θέλαμε να κάνουμε μια τοποθέτηση και να πούμε κάποια 
πράγματα.  

Κάποιοι μας λένε γύρω απ’ αυτό το ζήτημα ¨Καλά, δεν βλέπετε ότι βρισκόμαστε σε οικονομική 
κρίση, δεν βλέπετε ότι δεν υπάρχουν χρήματα για προσλήψεις;¨ Ή ακόμα ¨Δεν είναι καλλίτερα 
να προσληφθούν κάποιοι έστω για πέντε μήνες από το να είναι άνεργοι;¨ Και άλλα τέτοια ή 
παρόμοια ερωτήματα έχουν ακουστεί και στην αίθουσα αυτή.  

Θα θέλαμε λοιπόν να ξεκαθαρίσουμε μια και καλή τα πράγματα, όχι ασφαλώς για να 
απολογηθούμε για τη στάση μας αλλά για να καταδείξουμε το αβάσιμο και το παραπλανητικό 
των τέτοιων ισχυρισμών.  

Οι ελαστικές μορφές απασχόλησης και οι συμβάσεις ορισμένου χρόνου δεν εμφανίστηκαν σαν 
αποτέλεσμα της καπιταλιστικής οικονομικής και δραματικής αύξησης της ανεργίας αλλά πολλά 
χρόνια νωρίτερα. Ήδη από τη δεκαετία  του ’80 έχουμε διεύρυνση των τέτοιων μορφών 
απασχόλησης. Και δεν ήταν λύση ανάγκης όπως την παρουσιάζουν σήμερα μιας και την εποχή 
εκείνη δεν υπήρχε οικονομική κρίση και η ανεργία ήταν ελάχιστη.  

Οι τέτοιες μορφές απασχόλησης και η αποδιοργάνωση και η ισοπέδωσε των σχέσεων 
παραγωγής ήταν στρατηγικές επιλογές του κεφαλαίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τις 
επέβαλαν και θεσμικά μάλιστα μέσω της Συνθήκης του Μάαστριχ το 1992 – ψηφίσθηκε απ’ 
όλα τα κόμματα πλην ΚΚΕ να σημειώσουμε εδώ – καθώς επίσης και με τη Λευκή Βίβλο το 1993 
που εξειδίκευσε τη Συνθήκη του Μάαστριχ όσον αφορά ζητήματα εργασίας. Μόνο το ΚΚΕ την 
κατήγγειλε σαν αντιεργατικό τερατούργημα και τα άλλα κόμματα είτε την ψήφισαν είτε την 
ανέχτηκαν. Αυτό για την ιστορία. 

Για του λόγου το αληθές θα σας διαβάσω από τη Λευκή Βίβλο δύο – τρεις παραγράφους πάρα 
πολύ σύντομες, ενδεικτικές όμως των αντιεργατικών στόχων και επιδιώξεων που επέβαλε.  

Πρώτη παράγραφος.  
Τα άτομα τα οποία έχουν εργασία πρέπει να πεισθούν ότι η αλληλεγγύη που θα δείξουν με την 
αποδοχή ορισμένων θυσιών, θα καταλήξει στη δημιουργία θέσεων απασχόλησης για εκείνους 
οι οποίοι σήμερα είναι άνεργοι.  
Έτσι αισθάνονται την αλληλεγγύη στην Ευρωπαϊκή Ένωση, να χάσουν κάποιοι εργαζόμενοι τα 
εργασιακά τους δικαιώματα μπας και βρουν δουλειά κάποιοι άλλοι. Και βέβαια οι 
κεφαλαιοκράτες να αυξάνουν τη κερδοφορία τους και να θυσαυρίζουν με πάμφθηνους 
εργάτες. 

Δεύτερη παράγραφος της Λευκή Βίβλου. 

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ:   
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Η καθιέρωση της μεγαλύτερης ευελιξίας πρέπει να γίνει σε θέματα οργάνωσης εργασίας, π.χ. 
καταργώντας τα εμπόδια που καταστούν δυσχερέστερη ή πιο δαπανηρή την απασχόληση 
εφαρμόζοντας μειωμένα ωράρια ή συμβάσεις ορισμένου χρόνου.  
Να ποιος και πότε επέβαλε τις ελαστικές μορφές απασχόλησης και τις συμβάσεις ορισμένου 
χρόνου που συζητάμε.  

Τρίτη παράγραφος της Λευκή Βίβλου. 
Σε πολλές χώρες του νότου η νομοθεσία που διέπει τους όρους απόλυσης των εργαζομένων με 
συμβάσεις απεριορίστου χρόνου εργασίας, πρέπει να χαλαρώσει.  
Χρειάζεται να ψάξουμε πολύ για να δούμε ποιος επέβαλε την άρση της μονιμότητας ή την 
κατάργηση των θέσεων μόνιμης εργασίας; Αυτά τα ωραία πράγματα ψήφιζε η Ευρωπαϊκή 
Ένωση και κύρωνε η Ελληνική Βουλή πριν από είκοσι περίπου χρόνια. 

Πρέπει να επισημάνουμε εδώ ότι η Λευκή Βίβλος ψηφίσθηκε για έναν και μοναδικό όπως 
αναφέρει στις πρώτες αράδες της λόγο, για να αντιμετωπίσει… 

 
Αν θέλετε συντομεύετε κ. Μιχαλόπουλε γιατί δεν έχετε χρόνο απεριόριστο. Έτσι; 
Αν θέλετε συντομεύετε. 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Πόσο χρόνο έχουμε κ. Πρόεδρε; 
 
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ: Να το πω και σε επόμενο θέμα;   
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ – ΝΙΑΡΧΟΣ: Πόσο χρόνο έχουμε ακόμα; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε …(δεν ακούγεται)… λεπτά. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Εντάξει. 

 
Λέγαμε λοιπόν ότι όλα αυτά, η Λευκή Βίβλος έγινε για να 
αντιμετωπίσει το πρόβλημα της ανεργίας, ο μοναδικός λόγος που 

εφαρμόστηκε. Μετά από είκοσι περίπου χρόνια σας καμαρώσουν τα αποτελέσματα! Ενώ 
ισοπεδώθηκαν οι εργασιακές σχέσεις, ενώ οι εργαζόμενοι έχασαν εργασιακά και ασφαλιστικά 
δικαιώματα κατακτημένα με αίμα και αγώνες πολλών δεκαετιών, η ανεργία που στο όνομα της 
καταπολέμησής της χάθηκαν όλα αυτά, πολλαπλασιάστηκε. Οι ελαστικές θέσεις εργασίας και η 
κατάργηση εργασιακών δικαιωμάτων όχι μόνο δεν έφεραν θέσεις εργασίας αλλά μεγάλωσαν 
την ανεργία. Και μαζί με την ανεργία μεγάλωσε η φτώχεια και η εξαθλίωση των εργαζομένων.  

Μοναδικός κερδισμένος αυτής της υπόθεσης, το κεφάλαιο. Στο ίδιο χρόνο που οι εργαζόμενοι 
έχαναν συνεχώς δικαιώματα, αυτοί αποκόμιζαν τεράστια κέρδη. Από τα μέσα της δεκαετίας 
του ΄90 μέχρι και λίγο πριν το ξέσπασμα της κρίσης, στην Ελλάδα υπήρχε μεγαλύτερη 
κερδοφορία του κεφαλαίου σε όλη την Ευρώπη και μια από τις μεγαλύτερες σε όλον τον 
κόσμο. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Γίνεται κατανοητό από τα παραπάνω ότι όταν 
καταψηφίζουμε τις συμβάσεις πρόσληψης προσωπικού για δίμηνη, πεντάμηνη κλπ 
απασχόληση, καταψηφίζουμε μια ολόκληρη αντεργατική φιλοσοφία και πολιτική. 
Καταπολεμάμε με τον τρόπο αυτό την αρρώστια και όχι το σύμπτωμά της.  

Κατά τη δική μας αντίληψη το να έχουν οι εργαζόμενοι μόνιμη και σταθερή εργασία με πλήρη 
ασφαλιστικά και εργασιακά δικαιώματα, είναι το λιγότερο που μπορούν να διεκδικήσουν. Δεν 
πρέπει να συμβιβαστούν με τίποτα λιγότερο απ’ αυτό. Μπορεί να εξαναγκάζονται από την 
άθλια κατάσταση που έφερε η καπιταλιστική οικονομική κρίση, να προσφέρουν εργασία κάτω 
από τέτοιο απαράδεκτο εργασιακό καθεστώς, όμως αυτό δεν πρέπει να τους γίνει συνείδηση. 
Δεν πρέπει να το αποδεχτούν σαν μέλλον τους, πρέπει να συσπειρωθούν σε ταξικό λαϊκό 
κίνημα, να διεκδικήσουν και να κατακτήσουν όλα αυτά που τους ανήκουν.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ:  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επομένως το καταψηφίζετε. ¨Κατά¨. 

 
Θα θέλαμε να επισημάνουμε από την πρώτη στιγμή ότι δεν πρόκειται για 
κάποιο κεντρικό πρόγραμμα που παρά τις πολιτικές μας πεποιθήσεις ενώ 

είμαστε αντίθετοι, για να μην χαθούν αυτά τα προγράμματα για το Δήμο, αναγκαζόμαστε να 
τα αποδεχτούμε σε ένα βαθμό διατυπώνοντας παράλληλα και την πολιτική μας διαφωνία.  

Σ’ αυτή την περίπτωση προέρχεται από καθαρά δημοτικούς πόρους χωρίς να περιγράφεται μια 
αντικειμενικότητα στις προσλήψεις των ανθρώπων αυτών, ούτε αναλυτικά να γίνεται η 
περιγραφή των αναγκών που θα καλύπτονται και για πόσο διάστημα. Η αναφορά ότι κάθε 
μήνα μπορεί να παίρνεις και έναν διαφορετικό για πέντε μεροκάματα, οδηγεί στην πλήρη 
καταρράκωση της αξιοπρέπειας και ταυτόχρονα στήνεται μια πελατειακή στεφάνη γύρω από 
τη Δημοτική Αρχή αντίθετη με κάθε έννοια που αποσκοπεί στο να εξυπηρετηθούν 
αντικειμενικές και υπαρκτές ανάγκες. Είναι καθαρά ένα πελατειακό κράτος, αυτό που όλοι οι 
έλληνες γυρίσαν την πλάτη με αποστροφή, η σημερινή Δημοτική Αρχή το ξαναχτίζει σιγά – 
σιγά χτίζοντας ένα Ι.Χ. διοικητικό μηχανισμό, παραταξιακό μηχανισμό στο Δήμο της 
Καλαμάτας. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨; 

 
Δυστυχώς φτάσαμε στο σημείο να συζητάμε για ένα πρόγραμμα των Δήμων, γιατί 
δεν αφορά μόνο το Δήμο Καλαμάτας υποθέτω η συγκεκριμένη νομοθετική ρύθμιση, 

με όρους πληρωμής φτώχειας. Η εξαθλίωση έχει φτάσει σ’ αυτό το επίπεδο που μιλάμε για 
πέντε ημερομίσθια το μήνα, στην ουσία ελεημοσύνη. Μιλάμε για ένα μνημόνιο απ’ το οποίο 
υποφέρουμε εδώ και τρία χρόνια και περνάει μια νομοθετική ρύθμιση που στην ουσία σχίζει το 
μνημόνιο.  
 
ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Τα παλιά τέσσερα μεροκάματα ήτανε …(δεν ακούγεται) 

 
Αφήστε να τελειώσω κε Μπούχαλη να καταλάβετε τι εννοώ. Μη προτρέχετε, μη 
προτρέχετε, ακούστε το όλο, δεν θα χάσετε. 

 
ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: (Δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Φωτέα παρακαλώ. Κύριε Μπούχαλη.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Δεν θα χάσετε, αφήστε, μάθετε να ακούτε λιγάκι. Να ακούτε λίγο πρώτα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Φωτέα παρακαλώ. Συνεχίστε κ. Φωτέα. 

 
Ξαναεπαναλαμβάνω λοιπόν, ότι έχουμε μια νομοθετική ρύθμιση και ενώ η χώρα 
είναι σε ένα μνημόνιο το οποίο προβλέπει τα ακριβώς αντίθετα απ’ αυτά που λέει 

αυτή η ρύθμιση, στην ουσία κατάργηση πελατειακού κράτους και εμείς ερχόμαστε εδώ να 
επιβεβαιώσουμε ότι δεν συμφωνούμε με τις … Συμφωνούμε με τις διατάξεις του μνημονίου 
κάποιοι εκ των παρατάξεων των παρόντων αλλά στην ουσία από πίσω το υπονομεύουμε.  

Θεωρώ ότι στα πλαίσια των δύσκολων στιγμών που αυτή τη στιγμή περνάει η πατρίδα μας, 
έστω κι αυτά τα πέντε μεροκάματα για κάποιους ανθρώπους θα είναι ίσως σωτηρία. Δυστυχώς 
όμως δεν είναι εκείνα τα οποία θα μας δώσουν τη δυνατότητα να πούμε ότι προχωράμε ένα 
βήμα μπρος. Διαιωνίζουμε μία κατάσταση την οποία όλοι στηλιτεύουμε και λέμε εξαιτίας αυτού 
και αυτών των πρακτικών φτάσαμε εδώ και ερχόμαστε εδώ να την υπερβραβεύσουμε.  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ: 

ΦΩΤΕΑΣ: 

ΦΩΤΕΑΣ:  
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Θεωρώ ότι με αυτή τη λογική, ανεξάρτητα αν ο Δήμος μπορεί να έχει ανάγκες, και δεδομένου 
του ότι νομικά κε Ηλιόπουλε είστε καλυμμένος, δεν υπάρχει μη νομική κάλυψη, αλλά όμως δεν 
μπορούμε να πούμε τη γνωστή ρήση εκ της οποίας κάποια χρόνια πίσω κάποιοι πλήρωσαν. Το 
νόμιμο είναι και ηθικό.  

Σ’ αυτή τη λογική λοιπόν εμείς είμαστε αντίθετοι και θεωρούμε ανεξάρτητα από τις καλές 
προθέσεις που μπορεί να έχει η Δημοτική Αρχή που φέρνει το συγκεκριμένο αυτό πρόγραμμα, 
δεν μπορούμε να το στηρίξουμε και θα το καταψηφίσουμε.  

 
Ευχαριστώ κ. Φωτέα. ¨Κατά¨, η ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ κατά. 
Παρακαλώ κ. Δήμαρχε. 
 
Θέλω να πω κάτι έτσι από αίσθημα δικαιοσύνης. Αυτή η Δημοτική Αρχή δεν 
μπορεί να κατηγορηθεί ούτε για πελατειακές σχέσεις ούτε για διορισμούς παρότι 

υπήρξαν ευκαιρίες.  
Θα σας πω και πάλι για την εποχή των δημοκρατικών δυνάμεων όπου χωρίστηκε σε φέουδα ο 
Δήμος. 

 
Κύριε Δήμαρχε προσλάβατε στη ΔΕΥΑΚ 10 – 20 άτομα το τελευταίο διάστημα και 
αυτοί πήγαν και ψήφισαν ΚΚΕ, τι μας λέτε τώρα.  

 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή κρατάτε το σπαθί του εισαγγελέα,… 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Τι πάει να πει δηλαδή τώρα; 

 
…ξεχείλισε ο Δήμος Καλαμάτας από τα κομματικά σας στελέχη και αγωνίζομαι 
αυτή τη στιγμή να βρω μισθοδοσία για οκτακοσίους ανθρώπους. Μη μιλάτε 

λοιπόν εδώ, μη δίνετε παραδείγματα σωστής συμπεριφοράς και… 
 
Και αυτοί που προσλάβατε στη ΔΕΥΑΚ ψηφίζουνε συγκεκριμένους εκεί. 
 
…μη μιλάτε για πελατειακές σχέσεις. Τη ΔΕΥΑΚ την είχε ο ένας, τη ΔΕΠΑΚ την 
είχε ο άλλος, την παραπέρα την είχε ο τρίτος. 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Εσείς τους προσλάβατε. 

 
Στήσαμε μηχανισμούς από τους οποίους εκλέχθηκαν βουλευτές και έρχεστε εδώ 
πέρα τώρα να μας λέτε για πελατειακές σχέσεις και για το ένα και για το άλλο. 

Αυτή η Δημοτική Αρχή δεν διόρισε κανέναν, δεν φόρτωσε στο Δήμο Καλαμάτας κανέναν. 

Όσον αφορά δε στα συγκεκριμένα προγράμματα, είναι προγράμματα νόμιμα και εγώ λέγω 
δυστυχώς που δεν επιτρέπουν τη μόνιμη πρόσληψη υπαλλήλων με διαδικασίες, αλλά ο Δήμος 
πρέπει να δουλέψει. Τι θα κάνομε; Ενδεχομένως να χρησιμοποιηθούν τα πεντάμηνα, 
ενδεχομένως να μη χρησιμοποιηθούν στην περίπτωση που βρούμε με τη διαδικασία των 
μετατάξεων ή αλλάξουν και το ένα προς δέκα γίνει ένα προς πέντε ή ένα προς τρία. Είναι 
λόγος λοιπόν προγράμματα κρατικά να χρησιμοποιούνται για να ¨σφυροκοπείται¨ η Δημοτική 
Αρχή για πελατειακές σχέσεις ή το ένα ή το άλλο; Ακόμα συνάδελφοι και στο ζήτημα της 
πυροπροστασίας πρώτα απ’ όλα θα συνεννοηθώ με τους προέδρους, πρώτα απ’ όλα με τους 
προέδρους για να προχωρήσουμε σε κάποια πράγματα. Στενοχωρούμαι όταν χρησιμοποιείτε τα 
επιχειρήματα αυτού του τύπου, κάποιοι μάλιστα που προέρχεστε από παρατάξεις που όταν 
πήρατε ένα κομμάτι εξουσίας στο Δήμο Καλαμάτας, μόνο αξιοκρατικές διαδικασίες δεν 
τηρήσατε. Αυτή είναι η πραγματικότητα. 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε θέλουμε να απαντήσουμε. 

 
Δεν υπήρξε τίποτα προσωπικό, μία τοποθέτηση έκανε ο Δήμαρχος όπως την 
κάνατε όλοι σας. 

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Ούτε ψηφοφορία δεν θα κάνουμε, τίποτα, φτάνει που… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίσατε, είπατε ¨κατά¨. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: (Δεν ακούγεται) 

 
Σας παρακαλώ κ. Φαββατά, μη δημιουργείτε θέμα. 
Είπατε ¨κατά¨ έχει καταγραφεί στα πρακτικά. 

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε λοιδορήθηκαν πολιτικές δυνάμεις. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει καταγραφεί στα πρακτικά, είπατε ¨το καταψηφίζουμε¨. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Ο κ. Δήμαρχος έκανε μια παρέμβαση. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ! 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Πρέπει να πούμε την άποψή μας επάνω σ’ αυτή την παρέμβαση. Δευτερομιλία. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ, κάθε φορά που ο Δήμαρχος μιλάει δεν θα μιλάτε όλοι. 

 
Όταν μας προσβάλει ο Δήμαρχος, όταν προσβάλει όλες τις πολιτικές δυνάμεις 
αυτού του τόπου… 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι και πολιτικό πρόσωπο ο Δήμαρχος όπως είστε και εσείς. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε είσαστε όλα αυτά τα χρόνια νομαρχιακός σύμβουλος… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, παρακαλώ! Να μη γράψετε τίποτα απ’ ότι λέει ο κ. Μπεχράκης. 

 
…σε μια πολιτική δύναμη η οποία κατά κόρον διαχειρίστηκε τη χώρα και την 
έφερε σ’ αυτή τη κατάσταση. 

 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Δεν ακούγεται) 
 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
την σχετική υπηρεσιακή εισήγηση και τις αναφερόμενες σ΄ αυτή διατάξεις, μεταξύ των 
παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών συμβούλων, με τους συμβούλους της 
πλειοψηφίας  να τάσσονται  ΥΠΕΡ, τους συμβούλους της δημοτικής παράταξης ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ 
ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο και τους  συμβούλους των δημοτικών 
παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, διατυπώνοντας τη πάγια θέση τους 
για πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και 
¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ να τάσσονται ΚΑΤΑ,  κατά πλειοψηφία,  
 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 

 

Διαπιστώνει την ανάγκη και εγκρίνει την πρόσληψη στο Δήμο Καλαμάτας είκοσι 
(20) ατόμων εργατικού και τεχνικού προσωπικού ορισμένου χρόνου, διάρκειας 
πέντε ημερομισθίων κατ΄ άτομο το μήνα, σύμφωνα με την περιπτ. κ παρ. 2 του 
άρθρου 12 του Ν. 4071/2012 σε συνδυασμό με την εγκ. 37/οικ. 21097/28.5.2012 
του Υπουργείου Εσωτερικών, για την αντιμετώπιση των κατεπειγουσών 
καθημερινών αναγκών που παρουσιάζονται στο Δήμο Καλαμάτας, τόσο στις 
τεχνικές υπηρεσίες όσο και στις υπηρεσίες πρασίνου που αντιμετωπίζουν 
προβλήματα που χρίζουν άμεσης λύσης, όπως αναφέρεται στη σχετική υπηρεσιακή 
εισήγηση που καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής, για τη 
μισθοδοσία και τις ασφαλιστικές εισφορές του οποίου προσωπικού υπάρχουν 
εξασφαλισμένες πιστώσεις στον δημοτικό προϋπολογισμό και συγκεκριμένα στους 
κωδικούς 35.6041,  35.6054.04,  30.6041 και  30.6054.04 αυτού. 

 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. Δημόπουλος Δημήτριος  

  9. Διασάκος Νικόλαος  

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κουδούνης Αργύριος 

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος 

  17. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  18. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  



Συνεδρίαση :13/2012                               Δευτέρα  2 / 7 / 2012 ΑΠΟΦΑΣΗ  327/2012 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  10 

  19. Μπασακίδης Νικόλαος 

  20. Μπεχράκης Σταμάτης 

  21. Μπουζιάνης Παύλος  

  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης Δημήτριος 

  24. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  26. Μωρακέας Σπυρίδων  

  27. Νιάρχος Αναστάσιος  

  28. Ντίντα Παναγιώτα  

  29. Οικονομάκου Μαρία 

  30. Πολίτης Δημήτριος 

  31. Πουλόπουλος Δημήτριος  

  32. Ριζάς Χρήστος  

  33. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  34. Φαββατάς Δημήτριος 

  35. Φωτέας Νικόλαος  

  36. Χριστόπουλος Ιωάννης 

 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 5 Ιουλίου 2012 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ 

 
 

                                                                             
 


